

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA.

DIA 14.—*Domingo de Ramos.*—
San Próculo y hermanas mártires.

San Próculo y sus santas hermanas Domnina, Domitila y Teodora nacieron en la villa de Benavente de padres cristianos y muy temerosos de Dios. Habiendo quedado huérfanos en tierna edad, Próculo y Domnina quedaron en la casa y hacienda que heredaron en su villa y Domitila y Teodora pasaron á la villa de Ponferrada, donde tenían la hacienda heredada por parte de su madre. En ambas villas los cuatro hermanos llamaron la atención de todos por sus virtudes. Acertó á pasar por allí un Prefecto y sabiendo que Próculo y Domnina eran cristianos y viendo que ni por ruegos ni por amenazas querían dejar de confesar la fe de Jesucristo, mandó cortar la cabeza á Domnina y asaetear á Próculo el 14 de Abril; quince días después padecieron martirio las otras dos hermanas, ó sea el 29 de Abril del año del Señor de 175.

El rezo es de la Dominica de ramos, con rito semidoble aunque en dignidad de 1.^a clase y color morado.

DIA 15.—*Lunes Santo.*—Santas Basilisa y Anastasia; los santos mártires Máximo y Olimpia, y San Eutiquio, también mártir.

En este día y los dos siguientes el rezo es de la feria correspondiente, con rito simple y color morado.

DIA 16.—*Martes Santo.*—Santa Engracia, virgen y mártir; Santo Toribio, Obispo de Astorga, y San Lamberto, mártir.

DIA 17.—*Miércoles Santo.*—La Beata María Ana de Jesús; San Aniceto, Papa y mártir, y los santos mártires Fortunato y Marciano.

DIA 18.—*Jueves Santo.*—San Perfecto, Presbítero y mártir; San Apolonio, Senador; y el Beato Amideo, uno de los siete fundadores del orden de siervos de María.

El rezo es de la feria quinta *In Cena Domini*, con rito doble de primera clase y color blanco para la misa.

DIA 19.—*Viernes Santo.* Los santos mártires Sócrates y Dionisio, San León IX, Papa, y San Crescencio, confesor.

Se reza de la feria 6.^a *In Parasceve*, con rito doble de primera clase y color negro.

DIA 20.—*Sábado Santo*—Los santos mártires Sulpicio y Serviliano, San Teótimo, obispo, y San Marcelino, primer obispo de Ambruen.

Se reza del propio día, con rito doble de primera clase y color blanco para la misa.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 14.—*Catedral*—A las nueve y media solemne distribución de palmas y procesión. Misa conventual y sermón que predicará el señor Canónigo Magistral.

Nuestra Señora del Carmen.—A las nueve, después de la distribución de ramos, misa parroquial con explicación del Evangelio; á las tres de la tarde santo rosario y catecismo y sigue el septenario á la Virgen de la Paloma

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de la Santísima Trinidad. A las cinco Santo Escapulario.

Clerecía.—Fiesta mensual de las Hijas de María. A las siete la comunión y á las cinco de la tarde el acostumbrado ejercicio.

DIA 15.—*Nuestra Señora del Carmen*.—Concluye el septenario á la Virgen de la Paloma. A las nueve misa minerva. Por la noche solemnes cultos á Santa Teresa con exposición de S. D. M. y sermón que predicará el Sr. Canónigo Penitenciario.

Capilla de San Francisco—Al oscurecer los ejercicios de penitencia.

DIA 16.—*Catedral Vieja*.—Al oscurecer Santo Viacrucis.

DIA 17.—*Capilla de San Francisco*.—Al oscurecer ejercicios de penitencia.

DIA 18.—*Catedral*.—A las nueve solemnes oficios y consagración de santos óleos. A las dos de la tarde sermón del mandato que predicará el Sr. Canónigo Magistral. En las parroquias los divinos oficios.

Venerable Orden Tercera del Carmen.—A las tres y media de la tarde ejercicio extraordinario con sermón de Pasión que predicará el Licenciado Sr. D. José Fernández Campoamor, Canónigo de la Santa Basílica Catedral.

DIA 19.—*Catedral*.—A las siete sermón de Pasión que predicará el Presbítero D. Tomás Prieto Romo. A las nueve divinos oficios. Por la tarde á la hora y por la carrera de costumbre la solemne procesión de Viernes Santo. En las parroquias los divinos oficios.

Capilla de San Francisco.—A las tres de la tarde sermón de Soledad, que predicará el Dr. D. Miguel García Alcalde.

San Julián.—A las dos y media de la tarde sermón de Soledad que predicará un P. Dominicó.

San Román.—A las tres sermón de Soledad.

DIA 20.—*Catedral*.—A las nueve divinos oficios.

HACE TRES AÑOS

AUNQUE transcurre el tiempo, y mil y mil impresiones distintas han venido á embargar nuestro ánimo, no puede borrarse de nuestra memoria aquel día terrible, aquel día de angustia y de tormento, en que vimos caer mortalmente herido á las puertas de la Catedral de Ma-

drid al que había sido dignísimo Prelado de esta diócesis de Salamanca. El buen nombre que dejó entre todos nosotros, y el sumo aprecio en que teníamos sus virtudes y relevantes prendas, nos obligan hoy á dedicarle este sencillo homenaje de veneración y gratitud.

No hemos de recordar ahora las múltiples obras de celo apostólico en que desplegó su constante actividad; ni tampoco las continuas muestras que dió de su profunda sabiduría y clarísimo entendimiento. Queremos más bien recordar á nuestros lectores el grande aprecio y acendrado cariño que profesaba á Salamanca, para que por este medio comprendan la obligación en que estamos de no darle al olvido, principalmente en nuestras oraciones.

Encargado de la dirección de esta diócesis en circunstancias verdaderamente excepcionales, llegó á identificarse con ella de tal manera, que pudiera creérsele nacido en este país. No solamente atendía con solicitud é interés á mejorar la situación de sus diocesanos, en lo que se refería á los ejercicios de piedad, sino que también procuraba por los medios que estaban á su alcance el engrandecimiento y buen nombre de esta célebre ciudad. Volvía siempre con decidida energía por su honor y por su fama, y era frecuente oírle repetir esta frase lo mismo en sus exhortaciones pastorales, que en sus discursos académicos y en sus íntimas conversaciones: «El nombre de Salamanca se oye en el mundo con respeto, y en Roma con agrado.» Tenía formado un concepto tan alto de nuestra Universidad, que en una de las discusiones más calurosas sostenidas en la Alta Cámara, la defendió valerosamente diciendo, entre otras, las siguientes palabras: «La Universidad de Salamanca puede llamarse príncipe de las ciencias, orgullo de la patria y joya preciada de nuestra Iglesia; esta Universidad llegó á una altura inconmensurable que nosotros no sabemos ni podemos hoy figurarnos.»

La prosperidad y los adelantos de los intereses provinciales, llamaban también poderosamente su atención. Por esto no dejaba de aprovechar cuantas ocasiones le eran propicias

para excitar el celo de las autoridades civiles, y cooperar al desarrollo de todos los planes que conceptuaba provechosos y conducentes á tal fin. «Es deber, decía en una de sus últimas circulares, es deber de todos colocar tan alto como pueda ser el nombre de nuestra cristiana, honrada y trabajadora provincia.»

El concepto que tenía formado de los habitantes de este país, nos es altamente favorable. Siempre se le oía calificarlos «de privilegiado ingenio y laboriosidad y de apasionados por la instrucción como ningún otro pueblo.» En una carta dirigida al Gobernador civil de la provincia en 20 de Julio de 1875, se leen estas frases: «¡Cuánta admiración y santa complacencia me han producido algunas comunicaciones dictadas por esos hombres probos, que viven en medio de los campos, por esos corazones inmaculados, que nutridos del espíritu católico y español, etc.» Por último, para no acumular más citas, sólo repetiremos estas palabras tomadas de una de sus exhortaciones: «En esta tierra de la formalidad y del buen sentido cristiano, no es posible se suscite obstáculo alguno á los obsequios que se deben á la Mística Doctora.»

Mas esto nos recuerda que todo el entusiasmo, todo el amor y todo el interés que el Sr. Martínez Izquierdo tenía por Salamanca, estaba fundado y nacía de la devoción ardiente que profesaba á Santa Teresa de Jesús. Su pensamiento estaba siempre fijo en el corazón transverberado de la Santa; y á que fuese conocida y honrada y venerada por todos, se dirigían sus continuos esfuerzos. Puede decirse que su actividad é ingenio, con ser muy grandes y admirables, en ninguna cosa se desplegaron tanto como en trabajar por la gloria de Santa Teresa de Jesús.

Justo es, por consiguiente, que la memoria de tan ilustre Prelado viva en la nuestra, y que nos interese su recuerdo y que produzcan en nuestros ánimos admiración sus virtudes. Su vida ejemplar y su heroica muerte nos hacen creer que Dios le habrá premiado con la corona de los justos, y que desde el cielo continúa dispensándonos el cariño que nos profesó

en la tierra. Mas á pesar de esto, justo y saludable es que le dediquemos un recuerdo en nuestras oraciones.

TERESA DE JESÚS

(Continuación.)

II

CÓMO desempeña la empresa acometida nuestro autor el magistrado de Valladolid?

Rodeando no ya la infancia de la heroína, sino, acumulando hechos, circunstancias, accidentes de su familia, entonces no sujetos á la verdad histórica; más bien con los primores de la fantasía engalanados, luce su erudición, porque pinta con vivísimos colores aquella época fastuosa de glorias, en que los tercios castellanos atraían la atención del mundo, después de haber ensanchado las caravelas de los navegantes, más allá de los mares el imperio de España.

La leyenda es una excursión por los reinados de Carlos V y Felipe II, con la guerra de las Comunidades, á que Salamanca, con sus nobles y pecheros no fué nada extraña, como que pagó, con tributo de sangre, su adhesión á aquel levantamiento; el estado de la sociedad, la lucha de las ideas imperantes, la confluencia y choque de unas y otras civilizaciones, y la elaboración paulatina de una manera de ser, por todo extremo diferente.

Claro que en este tránsito la legislación y la forma de enjuiciar debían merecer, y merecen al jurisconsulto apreciaciones concienzudas y toques de maestro, descendiendo más de una vez, desde la serenidad de la narración á la arena del combate, rompiendo siempre lanzas en favor de la causa católica y de los fueros de sus piadosas creencias, que sería en vano, sobre impropio, ocultar aquello en que rebosa el corazón.

Por eso al lado de la protesta aparece el consejo, y tras del consejo la plegaria: el incienso de la oración, como ofrenda á la mística Doctora, tan perita en los arcanos y en las moradas, para ascender á comunicarse con Dios.

Y este engaste entre lo real y novelesco, los episodios y conexiones de unos á otros sucesos, en que la imaginación corre y como que se distrae para confluir en el asunto principal, era una parte del plan, y un escollo del plan mismo. Sortearle es de gran mérito.

Al tratar de la Reformadora del Carmen, su auto-biografía debía ser, y no podía menos, el trazado de su historia modelo de sencillez y elevación, de amargos deijos de esta vida perecedera, y de santos arrobamientos y aspiraciones á lo infinito, muriendo por tardar en morir.

Empapado en sus obras, en el espíritu que las informa, es como el autor pudo dar á la suya feliz remate, consultando á la vez los muchos libros que antes y ahora se publicaron sobre la inspirada escritora.

De todas partes acuden hoy á visitar en la Basílica de las Carmelitas de Alba (agregada á San Juan de Letrán, madre y cabeza de las Iglesias del Orbe Católico, por privilegio de la Santidad de Pío IX), sus restos venerandos, literatos y sabios, que allí están, con su cuerpo, uno de sus brazos, y el corazón traspasado por el dardo encendido del Serafín.

Allí fué á morir, cuando menos en cálculos humanos se podía esperar, porque en viaje ya, una orden superior del Vicario Provincial, Fr. Antonio de Jesús, la hizo volver desde Medina del Campo. Había fallecido en Lisboa en Enero de aquel año, el Duque de Alba, D. Fernando Alvarez de Toledo, cuyos restos guarda en mísera caja el Convento de San Esteban de Salamanca, sin que nuestros clamores le hayan alcanzado hasta ahora digna sepultura, y su viuda la noble Duquesa, admiradora de la Santa, requería sus consuelos. Hé aquí el medio de que Dios se valió para hacer á la villa Ducal depositaria de tan preciado tesoro.

En 1882, centenario de la muerte, el 30 de Mayo asistieron

en corporación el Cabildo Catedral y la Universidad salmantina á rendir homenaje á tan distinguida escritora, que la Iglesia elevó á los altares, y el Prelado Sr. Martínez Iquierdo, á quien mano traidora arrebató la vida, presidió con muestras de visible gozo aquellas ceremonias religiosas, de público acatamiento y de solemne fé.

También en el último año visitó Basílica y convento, cuando su viaje artístico á Salamanca, S. A. R. la Serenísimá Señora Infanta D.^a Isabel de Borbón.

Terminemos con un aplauso al autor del libro, que ha hecho una obra buena, además de una buena obra. Que tenga imitadores.

RAMÓN LOSADA.

A LA VIRGEN DE LOS DOLORES

I

Junto al árbol de una cruz
sintiendo temer la tierra
los elementos en guerra
ves, y esconderse la luz.
Cubre el sol negro capuz,
se estremece el hondo abismo
y en tan atroz cataclismo
los peñascos se derrumban,
se chocan, ruedan y zumban
y hasta tiembla el cielo mismo.

II

¿Qué causa tal desconcierto
que el mundo se vamborea
como palma que cimbre
el *simoun* del desierto?
¿Por qué el humano concierto
ha perdido su armonía?
¡Ah! preguntad á María
que transida de dolor
ve el cuadro desgarrador
de su hijo en la agonía.

III

Las lágrimas que hoy derrama,
de sangre, no de agua son,
que brotan del corazón
como del tronco una rama:
llanto que al caer exclama:
—¡No hay dolor que iguale al mío!—
Y en verdad; que un puñal frío
traspasa su amante pecho,
de tanto sufrir..... desecho
de tanto llorar.... vacío.

IV

No tiene gotas el mar
bastantes para tus ojos,
que ves los santos despojos
de tu Jesús desgarrar:
desolada ves llegar
turbas de fieros sayones
que tiran de sus tendones
con la intención de la hiena
presenciando tú la escena
con el alma hecha girones.

V

¡Pobre madre!... tu dolor
no hay quien pueda mitigarlo
ni el llanto tuyo enjugarlo:
¡que al fin, es llanto de amor!

Tu acento desgarrador
hiere el alma al firmamento
que se queja con el viento
de tu dolor sin segundo,
ya que el pecador inmundo
acibara tu tormento.

T. MÉNDEZ POLO.

Abril, 1889.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

En el país de la libertad liberal, en la Francia republicana, á pesar de las protestas de los padres, tutores, patronos etcétera, se obliga á la mayor parte de los niños á concurrir á la escuela atea.

Los hijos de los gendarmes, de los peones camineros, guardas rurales, carteros, adoptados de hospicios, etc., á todos ellos se les obliga á carecer de la enseñanza cristiana, á no oír hablar de Dios; en caso contrario, el gendarme recibe su licencia, el cartero y el peón despedidos, el guarda rural condenado á la indigencia, y los expósitos conducidos á los hospicios á consumirse entre la infección y el contagio de sus cuerpos por una parte y el abandono de su alma y su destino final: falsa libertad é inicua legislación, que apoderándose del niño hace de él un sér inmoral, un hombre sin regla que lo guie, una fiera en figura de hombre, un... ateo.

El Patriota de Bruselas refiere que el ministro protestante Chapman, Vicario anglicano de Saint-Luc, acaba de enviar al P. Damian, heróico misionero de los leprosos en Molakai (isla Sandwich) un donativo de 1.000 libras esterlinas, con una carta en que dice: «*El ministro protestante, arrodillado en espíritu á los pies del humilde sacerdote católico que se ha convertido en esclavo de los pobres leprosos, le venera como imitador del Buen Pastor, le saluda como á superior y le pide un recuerdo en sus oraciones.*»

Los peregrinos norte-americanos que fueron recibidos por

el Padre Santo días pasados en audiencia solemne, le presentaron, en nombre de las diversas diócesis de America Septentrional, un millón de dollars en cheques, además del óbolo personal que cada uno ofreció á Su Santidad.

Ha sido aceptado por el Soberano Pontífice el cargo de árbitro en una cuestión de límites entre la República Argentina y la del Paraguay.

Miss Flavin, joven católica, acaba de embarcarse en Liverpool con dirección á Molakai, donde el P. Damián sacrifica su existencia en ayuda de los leprosos. Dos años hacía que esta heroica joven se dedicaba á estudiar la terrible enfermedad, siguiendo asiduamente el curso en el hospital.

A los que la preguntaban si pensaba salir ilesa del contagio respondía: «No ciertamente; mas lo único que yo me propongo es tener el consuelo de hacer en favor de esos desgraciados lo que su repugnante enfermedad impide intentar á muchos.»

La sociedad antiesclavista de católicos alemanes, reconocida como una obra eminentemente popular, y cuya cuota anual es de un marco, recibe numerosas adhesiones de todas las clases sociales, debido en gran parte á la propaganda del libro que lleva por título *Los horrores de la trata de negros*. De esta publicación se han vendido hasta 20.000 ejemplares.

Se espera con vivo interés la próxima publicación de un libro que producirá gran sensación en la historia de la Iglesia desde la caída del poder temporal, y está escrito por una persona muy allegada al Papa.

Las conclusiones de dicha obra son la necesidad imperiosa del restablecimiento del poder temporal de la Santa Sede.

Las fundaciones piadosas que con el nuevo proyecto de ley presentado á las Cámaras italianas desaparecerán ó llevarán una vida miserable, son 21.700; su capital es de unos mil quinientos millones de francos; los gastos anuales que destina á Beneficencia, 84.700.000 francos; los beneficiados lo son á domicilio, en hospitales, en asilos de sordo-mudos, ciegos y locos, traslación de enfermos á los hospitales, enterramientos de pobres y toda clase de obras de piedad.

En la capital de Francia los suicidios que habían llegado

á igualar el número de las muertes producidas por tifoideas, han excedido de dicho número, según la estadística de la última semana.

Comienzan á establecerse en Austria asociaciones de abogados católicos, no sólo para defender ante los tribunales á los religiosos que se vean perseguidos, sino para estudiar y defender en las cámaras, universidades y corporaciones científicas y literarias cuantos proyectos directa ó indirectamente se refieran á los intereses y porvenir de la religión católica.

Leemos en un periódico:

«Hace pocos días se reunieron en el *Quirino* los miembros del comité de estudiantes encargado del monumento que la francmasonería italiana quiere elevar á Giordano Bruno. La reunión fué digna, por todos conceptos, de la memoria del fraile apóstata.

Véanse estas palabras del presidente:

«Podemos tener la confianza de que la inauguración del monumento será tan solemne como debe ser una fiesta que significa la primera afirmación de la libertad y de la verdad (*sic*) en esta Roma, donde reside el Pontífice de la mentira, enemigo del librepensamiento.»

Habiendo propuesto un estudiante votar una orden del día de reprensión al síndico de Roma por haber tergiversado en su respuesta á la invitación de asistir á la inauguración del monumento, el comité no ha querido quedar responsable de este voto; pero uno de los asistentes ha pedido que se dispensase al síndico una ovación de..... silbidos, lo que se ejecutó acto continuo. Durante cinco minutos los gritos y los silbidos han sido tan atroces, que ha sido preciso poner fin á los debates con este voto de nuevo género.»

Las Diócesis de España

El Excmo. Obispo de Madrid se ha suscrito por 1.000 reales para el proyecto de levantar una estatua al teniente de infantería Ruiz Mendoza, que murió con Daoiz y Velarde.

Acerca del reo ejecutado en Orense (que murió muy contrito de sus culpas) leemos en un periódico:

«A las dos de la tarde firmó en un Catecismo explicado del P. Lambert, de la Compañía de Jesús, regalado hace unos meses por el Capellán del establecimiento, la siguiente dedicatoria:

«Este libro se lo dedico á mi querido hijo Cesáreo, como recuerdo del último día de mi vida, para que siga la ley de Jesucristo, y me perdone, él y todos, el mal ejemplo que les he dado.

Cárcel de Orense á 1.º de Abril de 1889.—Francisco Labrador.»

La Junta Central del Centenario XIII de la unidad católica de España ha publicado un manifiesto pidiendo el concurso de la España católico-monárquica, para levantar una gran pirámide en Toledo, como punto histórico y centro geográfico de la patria, corte de nuestros antiguos reyes, sede del gran concilio, donde se declaró la unidad católica y emplazamiento de la primera Basílica que elevó el primer rey católico de España, el gran Recaredo.

El Secretario de Su Santidad Mons. Rampolla, ha dirigido una carta al Arzobispo de Valladolid confiriéndole la presidencia del Congreso Católico que habrá de inaugurarse en Madrid á fines del corriente mes.

Ha llegado á Palencia, donde permanecerán hasta Pascua, en cuya época serán conducidos á Oviedo, los restos del Obispo mártir de Tricomia Fr. Melchor García Sampedro, Vicario Apostólico del Tung-king central.

El sábado último tuvo lugar en la iglesia parroquial de Mataró el acto solemne de recibir las aguas del bautismo cinco individuos de nacionalidad inglesa y que profesaban los errores del protestantismo.

Con el mayor sentimiento hemos sabido que el Excelentísimo é Ilmo. Obispo de Teruel se encuentra gravísimamente enfermo, habiendo recibido los Santos Sacramentos. En todas las iglesias de la diócesis se están haciendo rogativas.

Pedimos fervorosamente á Dios por el restablecimiento de su salud.

Escriben de Almería, que el Sacerdote Sr. García Soria ha sido objeto de un atentado cuando estaba celebrando misa

en el templo, en que se venera la Virgen del Mar. Un alemán recién llegado á Almería, se lanzó á él revolver en mano; pero el cura evitó la agresión abrazándose á él y luchando hasta que acudieron varias personas que desarmaron al extranjero y le llevaron á la sacristía. Parece que este individuo es vendedor ambulante, y recorre las provincias de España desde hace un año. No es este el primer intento de ese jaez que se le atribuye, y todos los indicios vienen á demostrar que el móvil de su conducta es el odio hácia el clero.

El vapor *Bellver*, que conducía á los peregrinos de Tierra Santa, llegó felizmente el día 5 á Kaiffa, habiendo empleado seis días y horas en la travesía, que es la más rápida que se ha efectuado hasta la fecha.

Entre los trabajos recibidos para el próximo Congreso católico, figura uno de gran mérito sobre «Prehistoria y el hombre terciario», debido á la docta pluma del ilustre Prelado Fray Ceferino González, Arzobispo de Sevilla.

Congreso católico.—Según vemos en el *Movimiento católico*, órgano oficial del Congreso, la Junta Central verá con satisfacción que las corporaciones, Hermandades, Cofradías y las Asociaciones piadosas de toda España, y aun las personas particulares, envíen adhesiones á los acuerdos del Congreso, remitiéndolas á la Secretaría de la referida junta, establecida en la calle de la Pasa, número 3.

A la primera sesión del Congreso, que tendrá lugar el día 24 del corriente por la tarde en la iglesia de San Jerónimo, sólo podrán concurrir los señores socios titulares, de acuerdo con el art. 12 del Reglamento; pues esta primera reunión se destina á constituir las secciones y á tomar acuerdos referentes al buen orden y duración del Congreso.

Las seis secciones de esta Asamblea católica se reunirán en los locales siguientes:

La primera en el Salón de Conferencias del Palacio Episcopal; la segunda en el Salón de Juntas de la Sacramental de San Justo; la tercera en la Sala del ilustre Colegio de Notarios; la cuarta en la del Colegio de Farmacéuticos; la quinta en el Salón de Juntas de la Sacramental de San Luis y San Ginés, y la sexta en una de las salas del Palacio Episcopal.

Los miembros que habiéndose inscrito como honorarios quieran figurar como titulares á fin de tomar parte activa en

los trabajos y deliberaciones del Congreso, pueden cambiar su inscripción en la Secretaría de la Junta, pues no hay en ello inconveniente alguno. Asimismo las personas que vayan de fuera de Madrid y quieran hacer uso de la rebaja de precios acordada con las Compañías de los ferrocarriles, deben avisar la estación de partida y la clase de asiento que han de ocupar, verificándolo antes del día 11. También advierte el referido periódico que se admitirán trabajos sobre puntos del programa del Congreso hasta la víspera de la inauguración del mismo, pero sin que se adquiriera compromiso de leerlos en las sesiones públicas, si no fuera posible censurarles antes.

Salamanca

Han dado principio en Vitigudino unas misiones, dirigidas por dos Padres de la Compañía de Jesús.

Tenemos las mejores noticias de la feliz llegada de los dos peregrinos de esta diócesis que han ido á Jerusalem.

En el presente año se estrenará un grandioso monumento, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, pintado por don Mariano Lafuente.

En el próximo número diremos algo de esta obra, que personas inteligentes afirman ser de relevante mérito artístico.

Ha recibido la investidura de Licenciado y Doctor en Sagrada Teología, en nuestro seminario central, el sacerdote palentino don Francisco Pérez.

En Palacios del Arzobispo, celebró el miércoles, por vez primera, el Santo Sacrificio de la Misa, el joven presbítero don Vicente Fernández del Campo, predicando, con tan solemne motivo, D. Abel Martín.

Está visto que tendremos que abrir en nuestro semanario una sección, destinada á rectificar las noticias de *La Concordia*.

En su último número, dice que los *frailucos* Carmelitas que están dando misiones en Peñaranda, hubieron de extra-

limitarse hablando del liberalismo en sentido *poco evangélico y ridículamente intransigente*; que el pueblo liberal se concertó y les *agasajó con una silba, temiéndose un grave conflicto de orden público (¡!)*.

Efectivamente; una docena de mozalvetes parece que silbaron á los religiosos; pero véase lo que acerca de esto dice *La Voz de Peñaranda*:

«Nos abstenemos de comentar la manifestación que por unos pocos de jóvenes tuvo lugar en la plaza principal en la noche del jueves, pues ciertos actos no se compadecen bien con la ilustración y cultura, ni con la buena cuanto merecida idea que de corteses y atentos han sabido conquistarse siempre los habitantes de esta villa.

La protesta contra dicha manifestación ha sido general, y ha merecido la censura de todas las personas sensatas.»

Por lo demás, podemos asegurar que no ha habido *extralimitación* ninguna por parte de los Reverendos Padres Carmelitas; lo que sí ha habido son innumerables comuniones y ópimos frutos de santidad, aun entre el *pueblo liberal*.

Entiéndalo así *La Concordia* y sírvale de consuelo.

El sábado pasado tuvo lugar en la *Academia de Santo Tomás de Aquino* la sesión anunciada, en la que el Académico D. Miguel Vicente Santiago, con marcada precisión y correcto lenguaje, circunscribió la razón á su verdadero terreno, haciendo ver los deplorables absurdos en que había incurrido abandonada á sí misma, y cómo al amparo de la fé ha recorrido los más árdulos problemas con pié seguro, resaltando en su discurso la fuerza de la lógica y sus vastos conocimientos en el campo de la filosofía.

Los Sres. Monzón y Morrondo, vistiéndose del ropaje y apurando la sutileza de las escuelas modernas, hicieron algunas observaciones, siendo hábilmente descarnadas y disipadas con notable acierto por el disertante. Terminó la sesión el Sr. Presidente con un breve resumen.

Don Donato Primo Martínez (q. e. p. d.) ha legado en su testamento 2.500 pesetas al Hospital de Santiago y San Marcos de Alba de Tormes.

Dábamos en el número anterior la siguiente noticia que hoy reproducimos, suplicando á nuestros colegas católicos de la capital se dignen insertarla á fin de esclarecer la verdad

de los hechos que en ella se denuncian por ser de no escasa importancia para los intereses de la Religión en Salamanca.

Decíamos así:

«Si hemos de dar crédito á lo que de público se dice, el casino llamado de la *Juventud Republicana* tiene todos los caracteres de un centro de propaganda masónica y protestante, en la que toma la parte más activa el Pastor de dicha secta, que es al mismo tiempo uno de los agentes de la masonería que con más ahinco trabajan en Salamanca por extender la *Hermandad*.

Ojalá que no se confirmase esta noticia, que estamos dispuestos á rectificar si hay quien nos demuestre lo contrario. Pero entre tanto, avisamos á los padres católicos del inminente riesgo que corren las almas de sus hijos ingresando en citado casino, que sólo dista un paso de las logias.»

La acendrada devoción á la Santísima Virgen de los Dolores ha llevado hoy multitud de fieles á todos los templos en que con gran esplendor se han celebrado fiestas para honrar á nuestra Inmaculada Madre.

En la capilla de la Cruz se han estrenado cuatro magníficos candelabros de metal, cuyo valor debe ascender á tres ó cuatro mil reales, donativo de la Srta. D.^a Gonzala Santana Delgado.

Los socios de las Conferencias de San Vicente y los jóvenes pertenecientes al *Protectorado de Industriales* celebrarán en la iglesia de Calatrava en el presente año los oficios de Semana Santa.

El Señor, que se colocará en un nuevo monumento, será velado por dichos socios, y el templo permanecerá abierto hasta las doce de la noche del jueves.

Miscelánea

Buena lección.—Iba en un ómnibus un venerable sacerdote, á cuyo lado se sentaban tres pilletes que para escandalizarle sostenían en alta voz una conversación poco edificante.

El eclesiástico, que nada dijo durante el trayecto, al marcharse, dirigiéndose á ellos les dijo con amable sonrisa:

—Hasta la vista, amiguitos.

—¿Cómo hasta la vista? dijo uno de ellos.

—Sí, replicó él en el mismo tono; creo que pronto os volveré á ver.

—¿Pues quién es usted?

—Soy el capellán de la cárcel.

Nuevo descubrimiento.—Este consiste en el empleo de un medio científico por el cual las nubes se ven forzadas á abrir sus senos y regar los agostados campos.

Este invento, que puede ser en ocasiones altamente beneficioso para la agricultura, consiste en elevar á la región de las nubes, varios globos, conductores de torpedos y cápsulas explosivas que cuando están aquéllas á la altura necesaria, se hacen estallar estas por una corriente eléctrica que se dirige desde la tierra con el auxilio de un alambre convenientemente dispuesto.

Condensadas las nubes acuosas por efecto de la explosión, la lluvia se desprende precipitadamente sobre el campo que se quiera regar.

Este procedimiento puede emplearse también para purificar y renovar la atmósfera durante los períodos epidémicos.

Los detalles técnicos que acompañan la relación de este descubrimiento hacen confiar en el buen éxito.

El fonógrafo.—Muchas veces los grandes inventos han sido sugeridos á los hombres de ciencia por cualquier hecho insignificante.

Todo el mundo sabe que la caída de una manzana reveló á Newton la teoría de la gravedad.

Pues bien, un hecho análogo inspiró al electricista Edisson la primitiva idea de su fonógrafo, maravilloso descubrimiento destinado, como es notorio, á reproducir los sonidos de la voz humana.

Edisson, que es hombre de principios religiosos, se hallaba un día en la iglesia, y mientras recitaba en alta voz los salmos, notó que su sombrero, colocado ante su boca, vibraba á cada sílaba, produciendo un ritmo semejante al de las palabras que pronunciaba.

Esta sola observación bastó para que surgiese el germen de su futuro descubrimiento.